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У статті представлені параметри гострої токсичності препарату «Ампролев–плюс» 

для лікування еймеріозу та криптоспоридіозу тварин при підшкірному введенні на 

лабораторних тваринах. У результаті проведених досліджень встановлено, що 

середньосмертельна доза досліджуваного препарату за внутрішньошлункового введення 

білим мишам складає 1614,3 мг/кг маси тіла. Згідно з класифікацією хімічних речовин за 

ступенем небезпечності (ГОСТ 12.1.007–76), він відповідає третьому класу небезпечності, 

відповідно до класифікації речовин за токсичністю – ІV класу і ступеню токсичності – 

«помірно токсичні речовини». 

Ключові слова: ДОСЛІДЖУВАНИЙ ПРЕПАРАТ, ДОЗА, БІЛІ МИШІ, ГОСТРА 

ТОСИЧНІСТЬ, ВНУТРІШНЬОШЛУНКОВЕ ВВЕДЕННЯ. 

 

Криптоспоридіоз – поширене протозойне захворювання сільськогосподарських тварин 

багато в чому подібне до еймеріозу і має унікальну властивість – носійство. Реєструється з 

перших днів життя тварини і проявляє себе лише за умови наявності імунодефіцитного стану 

[1]. 

Для лікування та профілактики паразитарних хвороб тварин є достатня кількість 

антигельмінтиків, еймеріостатиків та інсектоакарицидів [2].  

Відомо, що основним засобом боротьби з паразитозами залишаються 

хіміотерапевтичні препарати. З літературних джерел відомо, що практикуючі лікарі 

ветеринарної медицини віддають перевагу препаратам які окрім лікувальних властивостей 

мають імуностимулюючу дію.  

З цією метою створено та запатентовано лікувальний препарат «Ампролев–плюс» 

(ННЦ «ІЕКВМ») із широким спектром дії для перорального застосування за еймеріозу та 

криптоспоридіозу молодняку дрібної та великої рогатої худоби [3]. 

Застосування вже відомих еймеріостатиків, зареєстрованих на ринку ветеринарних 

препаратів, не завжди дає бажаного ефекту саме за криптоспоридіозу чи змішаного перебігу з 

еймеріозом. В тваринництві змішаний перебіг еймеріозно-криптоспоридіозної інвазії 

призводить до значних втрат від загибелі молодняку, відставанні в рості і розвитку і, головне, 

тварини, які перехворіли в ранньому віці залишаються тривалий час носіями інвазії [4–6]. 

З практики відомо, що криптоспоридіоз є супутнім захворюванням за окремих 

інфекційних хвороб, таких як ешерихіоз, сальмонельоз, рото-, короновірусні інфекції тварин. 

За змішаного перебігу цих хвороб у тварин реєструють значний відсоток летальності. 

Одним із етапів розробки нових препаратів є всебічне визначення токсичності, 

кумуляції, побічної дії та віддалених наслідків. Проведення досліду з визначення гострої 
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токсичності препарату є першим етапом токсикологічних досліджень метою якого є 

одержання інформації щодо небезпеки досліджуваного препарату в умовах короткотривалих 

досліджень.  

Тому метою наших досліджень стало дослідження гострої токсичності препарату 

«Ампролев–плюс» з встановленням параметрів його токсичності. 

Мета дослідження – провести токсикологічну оцінку протипротозойного препарату з 

протимікробною дією «Ампролев–плюс» при одноразовому введенні лабораторним тваринам 

(«гостра» токсичність).  

Матеріали і методи. Визначення параметрів гострої токсичності препарату проводили 

згідно з методичними вказівками «Токсикологічний контроль нових засобів захисту тварин» і 

«Доклінічні дослідження ветеринарних лікарських засобів» [7, 8]. 

Дослідження проводили на базі віварію Одеської дослідної станції ННЦ «ІЕКВМ». 

Гостру токсичність препарату визначали на білих мишах 3,5–4 міс. віку, масою тіла 20–22 г. 

Тварини перед проведенням досліджень утримувались в умовах карантину упродовж 10 діб і 

мали вільний доступ до корму та води. За 3 години до введення дослідженого препарату 

годівлю і напування було припинено. Згідно схеми досліду було сформовано 6 груп білих 

мишей (самці) (n=7). За тваринами вели спостереження упродовж 72 годин від початку 

введення препарату. 

«Ампролев–плюс» у вигляді суспензії на 1 % розчині крохмалю вводили одноразово 

внутрішньошлунково в дозах: 1000, 1200, 1400, 1600, 1800 і 2000 мг/кг маси тіла.   

Упродовж терміну досліду проводили спостереження за загальним станом та 

поведінкою тварин і можливою загибеллю, а також проявом симптомів інтоксикації; відмічали 

особливості поведінки, прийому корму і води; враховували стан шерстного покриву та 

видимих слизових оболонок. Значення ЛД50 розраховували з використанням методу 

Г. Кербера (1931). Згідно з результатами, «Ампролев–плюс» класифікували за ступенем 

небезпечності та токсичності [9].   

Результати й обговорення. При внутрішньошлунковому введенні препарату 

«Ампролев–плюс» встановлено, що в перші хвилини введення реакція тварин у всіх групах 

була однаковою, за виключення реакції на стрес після відповідного втручання. У мишей усіх 

груп реєстрували незначне збудження упродовж перших хвилин з послідуючим їх 

заспокоєнням. Будь-яких змін у поведінці мишей та спраги не реєстрували.  

На 40 та 50 хвилину в групі тварин, яким застосовували «Ампролев–плюс» у дозі 

2000 мг/кг маси тіла, з`явилися симптоми щодо впливу препарату на загальний стан з ознаками 

пригнічення. Тварини хаотично переміщалися у клітці, їх рухи були стрибкоподібними, миші 

горбилися.  

На третю годину після введення препарату в цій групі відмічали збудження яке 

змінювалось пригніченням з досить частим актом сечовиділення. Вказані ознаки тривали 

певний час, миші займали лежаче положення, переважно на спині, при цьому відмічали 

плавальні рухи, а також повільне піднімання і опускання хвоста.  

Встановлено, що в групі тварин, яким застосовано препарат у дозі 2000 мг/кг маси тsла 

упродовж 4 годин 20 хвилин загинули усі 7 мишей (табл.).  
Таблиця 

 

Результати визначення гострої токсичності препарату  «Ампролев–плюс» для білих мишей (n=7) 
 

Доза препарату, мг/кг 1000 1200 1400 1600 1800 2000 

Вижило 7 6 5 4 3 0 

Загинуло 0 1 2 3 4 7 

z 0.5 1,5 2,5 3,5 5,5 

d 200 200 200 200 200 

z d 100 300 500 700 1100 
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ЛД50 розраховували за формулою: 
 

ЛД50=ЛД100–Σ(zd)/m,  
 

де: ЛД100 – доза, від якої загинули всі тварини; 

Σ – символ суми; 

z – половина загальної кількості тварин, які загинули від двох наступних доз; 

d – різниця двох наступних доз; 

m – кількість тварин у групі на кожну дозу. 

Згідно з формулою, ЛД50 препарату «Ампролев-плюс» для білих мишей: 
 

ЛД50=2000–[(100+300+500+700+1100):7]=1614,3 мг/кг 
 

Тваринам, яким застосовували препарат у дозі 1800 мг/кг маси тіла упродовж 5 годин 

загинуло 4, а за дози 1600 мг/кг – 3 миші.  

Внутрішньошлункове введення «Ампролеву–плюс» у дозі 1400 мг/кг маси тіла 

призвело до загибелі 2 мишей. У решти тварин реєстрували ознаки збудження, які тривали 

упродовж 3 годин, ймовірно від стресу, які поступово перейшли в звичайний стан з незначним 

пригніченням.  

Слід зазначити, що в групі тварин, яким вводили 1200 мг/кг маси тіла загинула лише 

одна тварина вже на початку 2 години досліду.  

Всі тварини групи, яким задавали препарат у дозі 1000 мг/кг маси тіла, залишились 

живими, у них реєстрували лише слабо виражені ознаки пригнічення упродовж перших двох 

годин, які надалі зникли і тварини цієї групи за поведінкою, вживанням корму і води не 

відрізнялись від стану до введення препарату. 

Після проведення розрахунків встановлено, що ЛД50 «Ампролеву–плюс» для 

лабораторних тварин (білі миші) становила 1614,3 мг/кг маси тіла. 
 

В И С Н О В К И  
 

1. Препарат «Ампролев–плюс», згідно з класифікацією хімічних речовин за ступенем 

небезпечності (ГОСТ 12.1.007–76), відповідає третьому класу небезпечності, відповідно до 

класифікації речовин за токсичністю – ІV класу і ступеню токсичності – «помірно токсичні 

речовини». 

2. ЛД50 «Ампролеву–плюс» для лабораторних тварин (білі миші) становить                  

1614,3 мг/кг маси тіла. 

Перспективи досліджень. Отримані дані будуть використані для подальших фармако-

токсикологічних досліджень препарату «Ампролев–плюс». 
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S U M M A R Y 
 

The article presents parameters of acute toxicity of preparation «Amprolev–plus» the 

treatment of eimeriosis and cryptosporidiosis of animals at hypodermic entering to laboratory animals 
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are set. The studies demonstrated that semi-lethal dose of tested product administered intra-gastric is 

equal to 1614.3 mg/kg of body weight. According to the classification of chemicals by hazard (GOST 

12.1.007–76) product meets class III hazard, according to the classification of substances for toxicity 

– IV class and degree of toxicity “moderately toxic substances”.  

Keywords: TESTED PREPARATION, DOSE, WHITE MICE, ACUTE TOXICITY, 

INTRA-GASTRIC ADMINISTRATION. 
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А Н Н О Т А Ц И Я 
 

В статье представлены параметры острой токсичности препарата «Ампроев–плюс» для 

лечения эймериоза и криптоспоридиоза животных при подкожном введении на лабораторных 

животных. В результате проведенных исследований установлено, что среднесмертельная доза 

исследуемого препарата при внутрижелудочном введении белым мышам составляет 

1614,3 мг/кг массы тела. Согласно классификации химических веществ по степени опасности 

(ГОСТ 12.1.007–76) препарат соответствует ІІІ классу опасности, согласно классификации 

веществ по токсичности – ІV классу и степени токсичности – «умеренно токсичные вещества».  

Ключевые слова: ИССЛЕДУЕМЫЙ ПРЕПАРАТ, ДОЗА, БЕЛЫЕ МЫШИ, ОСТРАЯ 

ТОКСИЧНОСТЬ, ВНУТРИЖЕЛУДОЧНОЕ ВВЕДЕНИЕ. 

 

Л І Т Е Р А Т У Р А 

 

1. Никитин В. Ф. Криптоспоридии как причина диареи у телят / В. Ф. Никитин // Мат. 

докадов науч. конф. «Теория и практика борьбы с паразитарными болезнями». – М., 2003. – С. 

279–281. 

2. Березовський А. В. Современные лекарственные средства фармакокорекции  и 

химиопрофилактики животных [Текст] / А. В. Березовский, А. И. Поживил, А. Н. Шевченко. 

– Киев, 2007. – 240 с.  

3. Патент на корисну модель «Ампролев–плюс» –  препарат для лікування еймеріозу 

та криптоспоридіозу тварин [Текст] / М. В. Богач, Б. Т. Стегній, Л. В. Бондаренко, 

В. В. Скальчук; заявник та правовласник Нац. наук. центр «Ін-т експерим. і клініч. вет. 

медицини». – отримано позитивне рішення. 

4. Слободян Р. О. Еймеріоз телят (поширення, діагностика та лікування) [Текст] : 

автореф. дис. ... канд. вет. наук : 16.00.11 / Р. О. Слободян; Нац. ун-т біоресурсів і 

природокористування України. – Київ, 2016. – 23 с.  

5. Blagburn, B.L. Experimental cryptosporidiosis in broiler chickens [Text] / B. L. Blagburn, 

D. S. Lindsay, J. J. Giambrone // Poult. Sci. – 2003. – Vol. 128. – P. 442–449.  

6. Журенко В. В. Криптоспоридіоз великої рогатої худоби (поширення, діагностика, та 

заходи боротьби) [Текст] : автореф. дис. ... канд. вет. наук : 16.00.11 / В. В. Журенко; Нац. ун-

т біоресурсів і природокористування України. – Київ, 2017. – 21 с.  



285 

7. Токсикологічний контроль нових засобів захисту тварин : Методичні рекомендації / 

М. В. Косенко, О. Г. Малик, І. Я. Коцюмбас та ін.. – Київ, 1997. – 34 с. 

8. Доклінічні дослідження ветеринарних лікарських засобів // За ред. д. вет. н., проф. 

І.Я. Коцюмбаса. – Львів : Тріада плюс, 2006. – 360 с. 

9. ГОСТ 12.1.007–76. ССБТ. Вредные вещества. Классификация и общие требования 

безопасности. – Введ. 01.01.77. – Проверен 01.10.81; Изменен № 1; Переиздан 01.12.81. – М.: 

Изд–во стандартов, 1982. – 6 с.  

 

           Рецензент – О. П. Решетніченко, д. с.-г. н., Одеський державний аграрний університет. 
 


